



Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz 8 января 2021 года, № 5 (7754) Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

Как бы ни было сложно, мы не свернем с пути демократических реформ. Будем идти вперед, только вперед. И для этого у нас есть все возможности. Ведь наш народ уже не тот, каким был вчера. Сегодняшний Узбекистан — не вчерашний Узбекистан.

Шавкат МИРЗИЁЕВ

НС ПРИЗНАНИЕ

«Le Figaro»: Узбекистан — одна из немногих стран мира, избежавших рецессии в 2020 году

Ведущее французское издание «Le Figaro» опубликовало статью под заголовком «Страны, избежавшие рецессии в 2020 году». В ней Республика Узбекистан отмечена в качестве одного из немногих государств на планете, избежавших рецессии, вызванной пандемией коронавируса.



Сes pays qui ont échappé à la récession de 2020

Le PIB planétaire s'est contracté de 4% selon les dernières estimations de la Banque mondiale. La pandémie laisse de rares resca...
Les pays qui ont échappé à la récession de 2020 sont: Israël, Émirats arabes unis, Oman, Qatar, Arabie saoudite, Singapour, Brunei, Malaisie, Thaïlande, Vietnam, Philippines, Indonésie, Maldives, Émirats arabes unis, Oman, Qatar, Arabie saoudite, Singapour, Brunei, Malaisie, Thaïlande, Vietnam, Philippines, Indonésie, Maldives.

В статье, как сообщает посольство Узбекистана в Париже, приводится оценка Всемирного банка: мировой ВВП сократился на четыре процента. Рецессия, поразившая планету в прошлом году, названа крупнейшей со времен мировых войн. «От Европы до Америки, от Африки до Азии ни один континент не избежал этого исторического шока», пишет «Le Figaro». И только нескольким странам удалось справиться с «планетарным цунами», продемонстрировав экономический рост в течение 2020 года.

Журналист издания Армелль Бохинэст отмечает, что три государства Центральной Азии, в частности Узбекистан, показали в минувшем году положительную экономическую активность. «Le Figaro» пишет: «Руководство Узбекистана смогло принять быстрые меры, увеличило расходы на социальные нужды и здравоохранение. Согласно оценке Международного валютного фонда, было оказано существенное со-

действие предприятиям малого и среднего бизнеса, чтобы справиться с последствиями ковида.

Лидер страны с богатыми природными ресурсами (природный газ, металлы, удобрения, хлопок)

и высоким туристским потенциалом в последние годы проводит амбициозные экономические реформы, чтобы вывести Узбекистан из модели «жесткого управления», которая преобладала до 2016 года, отмечается в статье. Согласно французскому изданию, Всемирный банк включил 22 страны, в том числе Китай, Турцию, Вьетнам, в список государств, избежавших серьезного спада в экономике.

Акцент

Лидер страны с богатыми природными ресурсами (природный газ, металлы, удобрения, хлопок) и высоким туристским потенциалом в последние годы проводит амбициозные экономические реформы, чтобы вывести Узбекистан из модели «жесткого управления», которая преобладала до 2016 года, отмечается в статье.

НС ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Реформы приветствуются на международном уровне

Сенатом Олий Мажлиса совместно с Национальной комиссией по противодействию торговле людьми и принудительному труду проведено обсуждение надежности выстроеной защиты чести, достоинства и интересов человека.

Принявшие в нем участие сенаторы, руководители ряда министерств и ведомств, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в США Ж. Вахабов привели оценку международных партнеров реформ, осуществляемых в Узбеки-

стане под руководством лидера страны. Принимаемые меры в республике, о чем сообщают иностранные политики, соответствуют мировой «модели трансформационных изменений», критерием которой является защита прав человека.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Обсуждено, расписано и принято к действию

Законодательной палате Олий Мажлиса приступили к разработке плана конкретных действий по безусловной реализации отмеченных в Послании Президента парламенту задач. В депутатской среде конструктивно и детально рассматривается каждый вопрос. Фракции политических партий провели ряд мероприятий, на которых обсуждались с партийной точки зре-

ния подходы к реализации президентских инициатив. На очередном заседании Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса систематизированы выработанные фракциями политических партий и комитетами предложения и на их основе сформулирован перечень задач для включения в состав мероприятий Государственной программы «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения».

НС ГЛАВНЫЙ ДОКУМЕНТ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ РАЗВИТИЕ

В радость трудиться, меняя жизнь вокруг

Новый Узбекистан — государство, открытое миру, достигшее весомых успехов в экономике и социальной сфере, страна больших возможностей, где каждый гражданин ощущает реальность масштабных перемен, вступил в очередной исторический период времени — 2021 год.

Нам есть чем гордиться

Проделанная за последние несколько лет на благолюбивой земле работа впечатляет своими масштабами, сроками выполнения, качеством, новизной. Инициативы главы государства программы «Благоустроенная махалла» и «Благоустроенное село» кардинально изменили облик городов и поселков, жизнь соотечественников. Столица республики стала краше и величественнее. В Ташкенте появились архитектурно богатые админист-

ративные здания и социальные объекты, новые жилые массивы, проведена работа по озеленению и благоустройству. В минувшем году строители, несмотря на пандемию коронавируса, в большинстве своем продолжали работать. Нелегко было им в летний зной трудиться в защитных масках. Но желание завершить начатое в намеченные сроки было настолько велико, что отодвинуло на второй план все трудности и неудобства. Как результат в преддверии Нового года в столице введены в строй ли-



ния метрополитена, социальные объекты, жилые дома, уникальный промышленный комплекс — Ташкентский металлургический завод, оснащенный самым передовым оборудованием. Не меньше высокотехнологичных предприятий, комфортных жилых домов появилось в областях стра-



ни. Ежедневно газеты, телевидение, интернет-издания сообщают о реализации новых проектов. Создание современных производств — это не только развитие экономики и решение вопроса занятости населения, но и имидж страны, ее достояние, общая гордость за родной Узбекистан, движущийся к прогрессу и процветанию. На очереди реализации новых перспективных проектов, продолжение реформ в экономике, образовании, здравоохранении, других сферах. Задачи на 2021 год, объявленный в Узбекистане Годом поддержки молодежи и

Акцент

Благодаря усилиям и адресным мерам объем экспорта в Турцию товаров и услуг из Узбекистана составил почти миллиард долларов в эквиваленте, а численность турецких туристов, посетивших нашу страну, превысила 20 тысяч человек. И все это удалось реализовать в условиях серьезных ограничений регулярного воздушного сообщения и закрытия границ между нашими странами и транзитными государствами.

Дипломаты научились протокольно здороваться друг с другом локтями, а не рукопожатием, проводить переговоры не с открытым лицом, а в защитных масках. Впервые крупные дипломатические мероприятия стали проводиться не с глазу на глаз, а в виртуальном формате.

Наряду с исполнением традиционных дипломатических функций наши сотрудники также круглосуточно дежурили в консульских учреждениях, аэропортах, пограничных пунктах, общежитиях университетов, выезжали в регионы в рамках гуманитарных миссий, доставляя пакеты с предметами первой необходимости и продуктами наборами для граждан в Турции, попавших в трудное положение.

По велению времени был пересмотрен обычный режим работы дипломатов и посольства, внесены соответствующие корректировки в график, методы, направления, программу и географию деятельности дипмиссии. Посольство и Генконсульство перешли на усиленный режим, был принят комплекс мер по обеспечению эпидемиологической безопасности персонала, созданы оперативные штабы в Анкаре и Стамбуле с круглосуточными дежурствами по оказанию содействия гражданам Узбекистана.

Приходилось одновременно осуществлять традиционные задачи по обеспечению политико-дипломатического сотрудничества со странами пребывания и аккредитации, а также принимать экстренные меры по массовой эвакуации граждан на родину, проработке получения необходимых ноу-хау и технологий по борьбе с вирусом, организовывать привлечение адресной гуманитарной помощи и технического содействия для уязвимых слоев населения страны, секторов национальной экономики и отечественной системы здравоохранения.

Несмотря на все сложности, наши граждане, оказавшиеся в трудном положении в иностранном государстве, а также дипломаты Узбекистана проявили присущие узбекскому народу наилучшие качества. Никто не терял надежду на лучшее, все дружно старались преодолеть трудности, продемонстрировали патриотизм, взаимопонимание, чувство солидарности и взаимной поддержки.

Реформы приветствуются на международном уровне

В результате проделанной работы по совершенствованию законодательства, реализации институциональных реформ по обеспечению защиты прав и свобод граждан значительно улучшились позиции Узбекистана в международных рейтингах. В выступлениях на международных конференциях, посвященных правам человека, все больше положительных отзывов о серьезных переменах в этом вопросе в республике.

Наша страна исключена из списка государств, нарушающих свободу вероисповедания. Признаны достижения в области охраны труда и соблюдения требований законодательных норм. Снят с повестки дня отчет торгового представителя США по проблеме принудительного труда в Узбекистане. К положительным заявлениям отнесено сохранение прав на беспощадную торговлю с США.

Наряду с достижениями обсуждены вопросы, ждущие своего решения, в частности, проблема торговли людьми. В этой связи отмечалась необходимость усиления работы по выявлению жертв злостных преступлений против личности, их расследованию и привлечению виновных лиц к ответственности.

Эвелина СИНОВА,
«Народное слово».

НС ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

Почта преодолет «последнюю милю»

Современная почтовая связь представляет собой единый производственный и технологический комплекс транспортных и технических средств, обеспечивающий процесс приема, обработки, перевозки, доставки почтовых отправлений. Когда-то одной из ключевых сфер предстоит вновь занять лидирующую позицию. 14 декабря 2020 года принято постановление Президента «О мерах по кардинальному совершенствованию системы оказания услуг почтовой связи». Документом определены основные направления ее развития.

Согласно постановлению, первоочередными задачами являются внедрение сервиса «последняя миля» в сотрудничестве с отечественными и зарубежными компаниями, занимающимися почтовой и курьерской деятельностью. Древнейшей из видов связи и коммуникации потребуются проявить себя в оказании современных услуг населению, бизнесу и государственным ведомствам путем совершенствования и цифровизации традиционных функций почтовой связи, внедрения информационных технологий и систем в процессы приема, отслеживания и доставки отпра-

лений. Необходимо увеличить в два раза количество услуг по приему и доставке «гибридных» почтовых отправлений. Достижению заданных показателей будет содействовать созданная информационная система электронной торговой площадки для онлайн-реализации и доставки клиентам продукции отечественных производителей. Предусматривается также открытие центров логистики, налаживание и развитие услуг, включающих в себя хранение и доставку товаров.

Расширяться в два раза виды финансовых услуг, в частности, по приему платежей от населения, а также оказание банковских услуг на основе аутсорсинга минимум в тысячу почтовых отделений республики, особенно в отдаленных и труднодоступных районах. Еще один важный момент постановления — в Республике Каракалпакстан, областях и столице определены по три «образцовых района», где в пилотном режиме произойдет трансформация почтовых отделений

связи. Для них разработают отдельную «дорожную карту». Предусматривается также провести ремонт зданий 267 отделений почтовой связи, заключить соглашения о реконструкции 110 объектов на основе государственно-частного парт-

нерства, провести 754 километра волоконно-оптических линий связи до 326 отделений почты. Документ включает в себя много новшеств. Так, до 1 февраля 2021 года намечено запустить торговую онлайн-площадку национального почтового оператора, чью сеть также будут использовать для доставки проданной продукции по адресам.

Акцент

До 1 февраля 2021 года намечено запустить торговую онлайн-площадку национального почтового оператора, чью сеть также будут использовать для доставки проданной продукции по адресам.

Совместно с коммерческими банками намечено внедрить систему полного обслуживания

банковских пластиковых карт (пополнение карт денежными средствами, снятие наличных денежных средств, идентификация физических лиц) в отделениях почтовой связи. Теперь в почтовых узлах будут оказывать такие банковские услуги, как прием заявлений о предоставлении кредитов физическим лицам от имени коммерческих банков на основе аутсорсинга, прием платежей по погашению кредитов, прием ежедневной торговой выручки юридических лиц. С 1 апреля должно быть внедрено не менее 13 видов государственных услуг на основе аутсорсинга на объектах почтовой связи, расположенных в отдаленных и труднодоступных районах. Безусловно, все эти меры увеличат доступность почтовых услуг населению.

Поставленные в данном документе главные государства задачи способствуют включению страны в первые 50 позиций глобального рейтинга индекса почтового развития путем кардинального совершенствования системы оказания услуг, внедрения современных технологий и полной автоматизации.

Эркин ГАДОВЕВ,
председатель
Комитета Сената Олий Мажлиса
по вопросам бюджета
и экономических реформ.

НС ВСТРЕЧИ

Узбекистан — Бельгия: взаимодействие на постоянной основе

Состоялась первая онлайн-встреча Межпарламентской группы друзей Законодательной палаты Узбекистан во главе с первым заместителем Спикера Законодательной палаты Акмалом Саидовым с бельгийскими парламентариями, от которых выступил сопредседатель парламентской группы «Бельгия — Узбекистан» Тим Ванденпуут.

Отношения двух стран за последние годы достигли заметного развития, активизировалось

межпарламентское сотрудничество.

Лейтмотивом встречи стали вопросы дальнейшего взаимодействия распространению пандемии коронавируса. Стороны проинформировали друг друга о предпринимаемых в Узбекистане и Бельгии мерах, направленных на борьбу с глобальной угрозой, а также работе парламентов в условиях закрытых границ. Для Узбекистана представляет большой интерес опыт Бельгии и стран Евросоюза в противостоянии пандемии, какие структурные изменения произошли в здравоохра-

нении, экономике, законодательской деятельности. Стороны подчеркнули роль парламентариев, оперативно реагирующих на вызовы, утверждая законодательно нормы, позволяющие сдерживать последствия пандемии.

Парламентарии акцентировали внимание на достигнутых результатах в двустороннем сотрудничестве, оказании обоюдной поддержки в рамках авторитетных международных организаций, налаживании и укреплении взаимовыгодных торгово-экономических, политико-правовых и культурно-гуманитарных связей. В част-

ности, наша страна надеется на скорейшее завершение процесса согласования и подписания расширенного соглашения о партнерстве и сотрудничестве с ЕС и поддержке парламента Бельгии в его ратификации.

На переговорах сторонами отмечена роль дальнейшего наращивания и углубления межпарламентских связей в увеличении двустороннего взаимодействия по широкому спектру вопросов, представляющих взаимный интерес. По итогам онлайн-встречи стороны пришли к единому мнению, что дальнейшее развитие

узбекско-бельгийского межпарламентского сотрудничества будет идти по таким направлениям, как обмен парламентскими делегациями на постоянной основе, законодательными актами, информационно-аналитическими материалами.

В заключении переговоров участники подтвердили обоюдную приверженность парламентам всемерному укреплению отношений и практического сотрудничества между Узбекистаном и Бельгией.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

Обсуждено, расписано и принято к действию

В ходе заседания Спикер Законодательной палаты Нурдинжон Исмоилов отметил, что в Послании Президент определил важные задачи, стоящие перед нашим обществом. Их реализация станет объединяющим фактором на пути к достижению обозначенной цели, придаст импульс осуществлению кардинальных преобразований. Парламент с большой степенью ответственности отнесся к поручениям Президента в свой адрес и готов к их выполнению.

Законодательная палата продолжит обсуждение путей реализации задач, указанных в Послании, с гражданами страны. Все комитеты нижней палаты проведут тематические фракционные дебаты с привлечением экспертов, ученых и общественности. Поступившие в ходе мероприятий предложения в обязательном порядке будут учтены при подготовке плана работы парламента на текущий год.

Члены Кенгаша рассмотрели вопрос о деятельности Законодательной палаты Олий Мажлиса в прошлом году. В рамках проводимых в стране реформ в области демократизации приобретает новый смысл и суть работа Законодательной палаты в сфере законодательства, парламентского контроля, внедряются качественно новые формы и методы. В частности, в 2020 году Законодательной палатой рассмотрено 149 законопроектов, из которых 62 приняты как отдельные законы, 49 объединены в 10 законов и приняты в виде сводных законов. По инициативе депутатов внесено 12 проектов законов, направленных на укрепление правовой базы для решения злободневных вопросов, уси-

ления нормотворческой деятельности и парламентского контроля, совершенствования работы местных Кенгашей.

В центре внимания парламента находится продвижение инициатив Узбекистана по актуальным вопросам международного масштаба, укрепление сотрудничества с межпарламентскими организациями. В частности, внедрена система регулярных заслушиваний отчетов членов правительства и руководителей отраслей о проделанной работе в свете Целей ООН в области устойчивого развития. Девять комитетов Законодательной палаты заслушали по этому вопросу отчеты 19 руководителей государственных органов и хозяйственного управления.

Коренным образом меняется роль парламента в общественной жизни. За последние четыре года депутатам даны широкие полномочия по усилению эффективного контроля за деятельностью органов исполнительной власти, определению стратегических направлений развития государства и общества. Так, в прошлом году проведено 19 парламентских слушаний, девять правительственных часов, направлено 14 парламентских и 338 депутатских запросов. Внедрен механизм изучения депутатами проблем, волнующих население и избирателей. Их разбор идет в избирательных округах, куда парламентарии выезжают в последнюю неделю каждого месяца. Также создана двусторонняя отчетная система.

На заседании рассмотрены и другие вопросы, касающиеся полномочий Кенгаша Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Тимур МАЛИКОВ,
«Народное слово».

Образованию выйти на высокие рубежи

Комитетом нижней палаты парламента по вопросам образования, культуры и спорта проведен межфракционный диалог на тему «Образование и воспитание — фундамент развития молодого поколения и гарантия прогресса государства».

На новом этапе коренные реформы меняют подходы и методы в образовании и воспитании. Усилия направлены на совершенствование основ преподавания и наставничества, чтобы дети овладевали со-

временными знаниями, а в итоге необходимыми в условиях рынка профессиями, вырастали физически и духовно зрелыми людьми, реализовали способности, интеллектуальный потенциал, стали патриотами. В результате принятых мер охват детей младшего возраста дошкольным образованием за четыре года повысился вдвое, достигнув 60 процентов. Количество детских садов увеличилось в три раза и превысило 14 тысяч. В прошлом году параметры приема в высшие учебные заведения выросли в 2,5 раза по сравнению с 2016-м, а уровень охвата молодежи высшим образова-



нием — с 9 до 25 процентов. Впервые около тысячи девушек из малообеспеченных семей были приняты в высшие учебные заведения на основе специальных государственных грантов. В целях правового укрепления реформ в сфере принятия законов «О дошкольном образовании и воспитании», «Об образовании».

В Послании Президента Олий Мажлису обозначено дальнейшее продолжение масштабных преобразований под лозунгом «Новый Узбекистан начинается с порога школы, с системы образования и воспитания». Исходя из этого в ходе межфракционного диалога подробно говорилось о вытекающих из Послания задачах в системе образования. Члены фракций политических партий в Законодательной палате высказали свои мнения и позиции.

Члены фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана отметили, что главной целью партии является содействие занятию Узбекистаном места в ряду тридцати государств по уровню образования и интеллектуального развития. Поэтому необходимо расширить возможности для частного сектора, чтобы формировать конкурентную среду в подготовке кадров, считает фракция. Внесены предложения о дальнейшем развитии государственно-частного партнерства, поддержке инициативных предпринимателей, выделении им субсидий.

Члены фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» считают, что необходи-

мо увеличить число педагогов-мужчин, для этого рассмотреть вопрос о дополнительном их стимулировании. Выдвинуты предложения о создании оздоровительных дошкольных образовательных организаций, внедрении системы бесплатного питания в начальных классах для детей из малообеспеченных семей.

Члены фракции Социал-демократической партии «Адолат» выступают за пересмотр учебников и методических пособий, написание новых, способных развивать аналитическое и креативное мышление. По их мнению, в начальных классах вместо государственных образовательных стандартов следует ввести национальные учебные программы.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана предложили утвердить статус учителей и наставников на уровне закона для повышения их авторитета. Ими подняты такие вопросы, как расширение сети дошкольных образовательных организаций, в которых не будут взимать плату с родителей или предоставлять им льготы, чтобы в будущем охватить трех-, четырех- и пятилетних детей обязательным дошкольным образованием. Поставлен вопрос и о создании в ДОО специальных групп для малышей до трех лет.

Члены фракции Экологической партии Узбекистана внесли предложение о разработке такого портала, где учителя и учащиеся могли бы вести диалог и обмениваться мнениями, получать нужную информацию без какой-либо регистрации.

На основе мнений и предложений фракций и депутатов определены конкретные меры и задачи по включению в будущую государственную программу предложений и рекомендаций, касающихся законодательской и контрольно-аналитической деятельности в сфере образования и воспитания.

«Народное слово».

НС ЧАС СЕНАТОРА

Освободиться от гнета наркомании

Наркомания — всемирное зло, влекущее деградацию человеческой личности, сотрясающее основы семейных отношений, искажающее общественные ценности.

27 октября 2020 года глава государства подписал Закон «О профилактике и лечении наркологических заболеваний». Главным его отличием от ранее действовавшего Закона «О принудительном лечении больных хроническим алкоголизмом, наркоманией или токсикоманией» является перевод в иную плоскость. Теперь данной проблемой, помимо профильных ведомств, займутся и органы исполнительной власти на местах. Введенный в новый документ комплекс социальных, образовательных и медико-психологических мер направлен на выявление и устранение причин и условий, которые способствуют распространению и употреблению психотропных веществ и алкоголя.

Согласно закону, наркологическая помощь населению будет оказываться соответствующими учреждениями государственной системы здравоохранения. В частности, в Каракалпакстане, областях, Ташкенте и крупных городах страны организуются наркологические диспансеры — самостоятельные лечебно-профилактические учреждения республиканского, областного, городского или межрайонного уровня. Откроются наркологические кабинеты в структуре центральных районных (городских) многопрофильных поликлиник. Стационарное лечение можно будет пройти в Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре наркологии, наркологических отделениях психоневрологических учреждений. Помогать населению бороться с этим недугом будут и частные учреждения, у которых есть лицензия по специализации «Наркология».

В соответствии с документом подробно регламентирован порядок оказания данной помощи, включая профилактическое и диспансерное наблюдение (учет), лечение и медико-социальную реабилитацию. Возможен как добровольный порядок — с письменного согласия больного или его законного представителя, так и с правом отказа от помощи — обязательный, принудительный. Принудительное лечение применяется по решению суда в отношении лиц, страдающих наркозависимостью, создающих угрозу безопасности и здоровью окружающим либо нарушающих общественный порядок, которые в течение года более одного раза привлекались к административной ответственности за совершение правонарушений в состоянии опьянения психоактивными веществами.

Акцент

Введенный в новый документ комплекс социальных, образовательных и медико-психологических мер направлен на выявление и устранение причин и условий, которые способствуют распространению и употреблению психотропных веществ и алкоголя.

Данный механизм состоит из нескольких этапов. Во-первых, предупреждение о возможности направления на принудительное лечение, которое выносится начальником территориального ОВД по форме, утвержденной МВД, и объявляется правонарушителю с вручением ему копии, о чем составляется протокол. Во-вторых, лицо признается нуждающимся в принудительном лечении на основании медицинского заключения специализированных медкомиссий для проведения наркологических экспертиз, функционирующих в структуре региональных наркодиспансеров. В-третьих, предусматривается подготовка материалов о направлении на такое лечение органами внутренних дел по ходатайству наркологических учреждений, членов семьи или родственников больного. В-четвертых, решение о направлении на принудительное лечение принимается в присутствии больного судом по месту жительства или по месту нахождения наркологического учреждения. Оно вступает в законную силу с момента оглашения и исполняется немедленно. Обжаловать его можно в апелляционном порядке в течение 72 часов. Продолжительность лечения определяется врачебной комиссией наркологического учреждения и не может превышать 18 месяцев.

В законе для лиц, страдающих наркозависимостью, предусмотрено прохождение терапии. В период пребывания на принудительном лечении это трудовая терапия. Она организуется на созданных при наркологических учреждениях предприятиях или в организациях, занимающихся промышленностью, строительством, сельским хозяйством. Соответствующая отметка делается в трудовой книжке (при ее отсутствии выдается справка). Выплачиваемая зарплата распределяется следующим образом: 35 процентов — на спецсчет внебюджетных средств наркоучреждения, остальное, за вычетом налогов, алиментов и других удержаний, — на персональный лицевой счет проходящего трудовую терапию. По окончании принудительного лечения проводится противорецидивная терапия. Она обязательна, при уклонении от нее предпринимается принудительный привод. Ее проходят в наркологических учреждениях по месту жительства. Порядок данной процедуры утверждает Министерство здравоохранения.

Закон важен тем, что направлен на спасение заблудших, устранение причин зла, способного размыть неокрепшие молодые умы, подавить нормальные мечты и желания.

Бахтигул БУТАЕВА,
член Сената Олий Мажлиса.

НС УЗБЕКИСТАН — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Толерантность и в будни, и в праздники



Фото X. Полюева.

С давних времен наш древний край являлся перекрестком разных религий и культур, которые и по сей день мирно сосуществуют и дополняют друг друга на просторах нашей страны. Руководство Узбекистана уделяет особое внимание вопросам межнациональных отношений.

Это нашло отражение и в Послании Президента Оли Мажлису. В нем отмечено, что поднимется на качественно новый уровень работа по укреплению в нашем обществе атмосферы межнационального согласия и толерантности, ее оценкой станет учреждение в Узбекистане 30 июля Днем дружбы народов.

Узбекистан — многонациональная республика, на территории

которой живут представители около 130 наций и народностей со своими уникальными традициями и вероисповеданием. Каждый может свободно отмечать праздники и совершать обряды.

В ночь с 6 на 7 января православные всего мира отмечают большой религиозный праздник — Рождество. Не стали исключением и верующие нашей страны. Они посетили праздничные богослужения, которые прошли во всех храмах Ташкентской епархии.

Митрополит Ташкентский и Узбекистанский Викентий, поздравив верующих, выразил благодарность за возможность провести праздничную службу в условиях ослабленных карантинных мер в республике.

Михаил МИРЗАБЕКОВ,
«Народное слово».

НС БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ

Ключевой вопрос — прозрачность и открытость

На сегодняшний день в Узбекистане принимаются эффективные институциональные и организационно-правовые меры для борьбы со всеми формами и проявлениями коррупции.

Тем не менее индекс восприятия коррупции в нашей стране остается высоким.

Одной из сфер, наиболее страдающих от коррупции, является сфера капитального строительства. Средства, выделяемые на капитальное строительство, растут как во всем мире, так и в нашей стране. По прогнозам, к 2025 году глобальные инвестиции в этот сектор составят 14 триллионов долларов США (на 70 процентов больше, чем в настоящее время). В 2019 году в Узбекистане бюджетные средства, выделенные на сферу, составили 69 триллионов сумов.

Наличие создающих коррупционные риски норм в упорядочивающих систему нормативных документах, их несоответствие международным стандартам, а также недостаточная прозрачность и общественный контроль способствуют возникновению коррупции в строительной отрасли.

В частности, в 2018—2019 годах в нашей стране было возбуждено 973 уголовных дела по случаям, связанным со строительством, привлечены к ответственности 1 233 лица.

В 2019-м четыре хохима, 15 заместителей хохимов, 30 других представителей хохимиятов, три ответственных работника проектных институтов, 20 — Министерства строительства, 43 — инжиниринговой компании «Ягона бюртмачи хизмати», 63 — компания «Мишлок курилиш инвест», 119 — Госкомземгеодекадастра были привлечены к уголовной ответственности за противозаконные действия в сфере строительства.

Такие преступления могут нанести серьезный ущерб государству в экономическом, политическом, социальном и экологическом плане.

С экономической точки зрения — это хищения Государственного бюджета, строительство некачественных объектов, а также потеря объекта, который мог быть построено потенциально более эффективным подрядчиком.

Политический ущерб на первый взгляд может показаться абстрактным, но он не менее серьезен. Любая коррупция подрывает доверие общества к государству и ведет к падению авторитета страны.

В социальном плане высокий уровень коррупции в секторе также влияет на инфраструктуру, качественная же архитектура способствует благополучию, мирной жизни и культурному развитию населения. В 80—90-х годах прошлого века полиция Нью-Йорка в районах с высоким уровнем преступности для его снижения проводила мероприятия по капитальной реконструкции социальных объектов, восстановлению инфраструктуры, очистке зданий от граффити и освещению улиц, что за десять лет снизило преступность на этих территориях на 56 процентов.

Чтобы понять, насколько опасна коррупция в контексте охраны природы, достаточно вспомнить последствия сильного ветра в Бухаре и прорыв дамбы Сардобинского водохранилища.

На практике бывают случаи, когда победители тендера не проводят никаких работ на объекте, передают их по договору вспомогательным подрядчикам и получают прибыль в размере пяти — семи процентов от стоимости объекта.

Например, в 2019 году инжиниринговая компания «Ягона бюртмачи хизмати» при Ташкентском областном хокимияте поручила ООО «Трест № 1 Нурафшон Курилиш инвест» провести строительные-ремонтные работы на семи объектах на 11,9 миллиарда сумов. Однако трест, не сделав ничего на этих объектах, наняло субподрядчиков, через которых и велась вся строительная-ремонтная работа. В итоге генподрядчик получил в среднем пять процентов прибыли, то есть примерно 595 миллионов сумов.

В данном случае тендер, проведенный изначально на определение победителя, теряет свою суть и значение. Потому как победивший подрядчик передал всю работу субподрядчику по своему усмотрению. Чтобы положить конец такой практике, предлагается оговорить, что подрядчики обязаны самостоятельно выполнять не менее 25 процентов работы на объекте тендера.

Согласно действующему законодательству, для того чтобы выиграть тендерные торги в строительной отрасли, претендент должен вести стабильную деятельность в течение последних трех лет. А недавно созданные строительные компании вынуждены работать только как субподрядчики, поскольку у них нет шансов выиграть тендер. Поэтому предлагается пересмотреть систему оценки претендентов в тендерах и ввести нормы, дающие возможность новым компаниям.

Тендерные торги проходят в форме собрания, которое оформляется протоколом. Торги проводятся в закрытом режиме, в них могут участвовать только руководители подрядчиков, главные бухгалтеры или иные лица на основании доверенности.

переданы лицам, которые ранее привлекались к ответственности за хищения в строительной сфере.

Согласно российскому законодательству, физическое лицо, руководитель юридического лица, подающего заявку на государственные закупки, директор или главный бухгалтер коллегиального или единоличного исполнительного органа не должны быть ранее судимы за дачу или получение взятки, посредничество в процессе дачи или получения взяток, а также за незаконное вмешательство в предпринимательскую деятельность.

Исходя из этого в часть 1 статьи 17 Закона Республики Узбекистан «О государственных закупках» предлагается внести норму о том, что заявитель на осуществление государственных закупок — физическое лицо, руководитель юридического лица, руководитель или член коллегиального органа управления, главный бухгалтер и основной бенефициар не должны иметь судимость за преступления, предусмотренные статьями 167, 183 и 211 Уголовного кодекса Республики Узбекистан, а также иметь административное правонарушение, предусмотренное статьей 61 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности в течение последних двух лет до дня тендерного конкурса.

В Западной Европе, США и других развитых странах основными участниками сектора капитального строительства являются представители негосударственного сектора. Поэтому предложения и рекомендации зарубежных экспертов по борьбе с коррупцией включают в основном меры, направленные на предотвращение коррупции в частном секторе. Тем не менее мы можем учитывать опыт и рекомендации ряда зарубежных стран и международных неправительственных организаций, направленные на предотвращение коррупции при государственных закупках в сфере капитального строительства.

Специальный официальный международный документ по предотвращению коррупции в сфере капитального строительства и устранению коррупционных рисков нет. Вместе с тем аналитические документы, направленные на снижение коррупции в отрасли,



Акцент

Передача инвестиционных программ лицам, уже совершавшим преступления в строительной сфере, может привести к тому, что они перестанут бояться наказания. Так, по состоянию на март 2020 года 83 объекта на 143 миллиарда сумов были переданы лицам, которые ранее привлекались к ответственности за хищения в строительной сфере.

были разработаны Организацией Объединенных Наций, Всемирным банком, «Transparency International» и рядом других международных некоммерческих организаций.

В качестве одной из международных организаций, успешно реализующих меры, направленные на устранение коррупции и повышение прозрачности в отрасли, мы можем назвать международную прозрачную строительную программу CoSt. Программа действует с 2012 года и на данный момент организует мероприятия в сотрудничестве с 15 странами. В ходе мероприятий для борьбы с коррупцией в секторе рекомендовано следующее:

- ☑ раскрытие всей информации, предоставленной заказчиком о государственных закупках;
- ☑ участие ответственных сотрудников государственного органа, представителей частного сектора и общественности в тендере (конкурсе) по каждому объекту, а также обеспечение открытости для всех процесса и результатов тендера;
- ☑ повышение социальной активности общественности за счет организации групп общественного мониторинга.

Организация разработала специальные инструкции для граждан стран, не являющихся ее членами, по предотвращению коррупции в строительной системе. Что касается стран-членов, то организация всегда предлагает им свою дополнительную антикоррупционную экспертизу на крупных строительных площадках. Благодаря таким практическим мерам некоторые государства сумели сохранить свои бюджетные средства.

Еще одна международная программа, способствующая прозрачности в этой сфере, — «Open contracting partnership», которая в качестве отдельной программы была выделена из Всемирного банка в 2012 году. Она продвигает открытое объявление в интернете любых государственных закупок, проводимых государственными органами, организациями, ведомствами и учреждениями, а также государственными предприятиями. На сегодняшний день эта программа имплементирована более чем в 30 странах и получила их высокую оценку.

В рекомендациях зарубежных экспертов по предотвращению коррупции в отрасли часто встречается рекомендация, связанная с правилами этики.

Из вышесказанного можно сделать вывод, что с помощью прозрачных цифровых технологий и институтов общественного контроля мы сможем снизить коррупционные риски в системе капитального строительства. Исходя из этого у нас в стране проводится большая работа в этом направлении.

Миршод ХУЖАЕВ,
независимый исследователь Академии
Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.
УзА.

НС ИНИЦИАТИВЫ

Инвестиционное партнерство

Запущена инициатива «Центральноазиатское инвестиционное партнерство», скрепленная сотрудничеством правительств США, Узбекистана и Казахстана.

Финансовая корпорация международного развития США (DFC), Министерство инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан и Международный



финансовый центр «Астана», действующий в интересах правительства Республики Казахстан, привлекают в течение пяти лет не менее одного миллиарда долларов для поддержки проектов, способствующих росту частного сектора и расширению экономических связей в Центральной Азии и в регионе в целом.

Целью партнерства объявлено продвижение проектов в сфере частного сектора, соответствующих международным стандартам качества инфраструктуры и способствующих росту инклюзивных, прозрачных и устойчивых инвестиций. Таким образом партнеры будут способствовать успешной реализации проектов и мобилизуют привлечение дополнительных частных инвестиций в регион.

Данная инициатива, функционируя посредством платформ «C5+1», будет использовать имеющиеся возможности для наращивания торговли, стимулирования комплексного развития и углубления многосторонних связей, имея целью укрепление и рост экономики стран Центральной Азии. Подобное сотрудничество и устойчивость важны как никогда в период, когда регион стремится преодолеть экономические последствия пандемии.

Участники партнерства также приветствуют присоединение других стран к данной платформе в целях содействия региональному экономическому партнерству и процветанию.

Новые горизонты взаимоотношений

Пользуясь случаем, хочу еще раз поблагодарить соотечественников и коллег, проявивших моральную и физическую стойкость, психологическую устойчивость в этих непростых условиях. Выражаю также признательность народу и руководству братской Турции за искреннюю поддержку и солидарность в условиях глобальной пандемии.

Благодаря консолидации усилий, а также постоянной поддержке и вниманию руководства Узбекистана в 2020 году удалось эвакуировать из Турции на родину более шести тысяч наших сограждан, оказать психологическое, материальное и консульско-правовое содействие свыше 13 тысячам соотечественников.

В нашу страну была направлена гуманитарная помощь, а также несколько групп турецких специалистов, оказавших содействие узбекским коллегам в борьбе с распространением COVID-19 в столице и регионах Узбекистана.

Свыше тысячи турецких инженерно-технологов были отправлены в нашу страну в условиях пандемии с целью участия в недопущении остановки инвестиционных проектов под давлением ограничительных мер, обусловленных борьбой с массовым распространением инфекции коронавируса.

Благодаря усилиям и адресным мерам объем экспорта в Турцию товаров и услуг из Узбекистана составил почти миллиард долларов в эквиваленте, а численность турецких туристов, посетивших нашу страну, превысила 20 тысяч человек. И все это удалось реализовать в условиях серьезных ограничений регулярного воздушного сообщения и закрытия границ между нашими странами и транзитными государствами.

— Какковы особенности страны, в которой вы работаете, и как на данном этапе развиваются наши двусторонние отношения?

— Следует отметить, что Турецкая Республика первой в мире признала государственную независимость нашей страны. Первым посольством иност-

ранного государства, открытым в суверенном Узбекистане, также стала дипмиссия Турции. Между нашими государствами действует Договор о вечной дружбе и сотрудничестве.

Основанные на взаимном доверии дружеские отношения между Узбекистаном и Турцией динамично развиваются. Благодаря совместным усилиям отношения двух государств подняты на качественно новый уровень стратегического партнерства. За короткое время двукратно возрос объем двустороннего товарооборота, в результате подписанных документов облегчены взаимные поездки наших граждан. Политический диалог на высшем уровне обрел регулярный интенсивный характер.

В прошлом году в Анкаре состоялось первое заседание Узбекско-турецкого совета стратегического сотрудничества высшего уровня под председательством глав государств. Это совершенно новый формат диалога, новый механизм двустороннего взаимодействия. В рамках заседания состоялось обстоятельное обсуждение всего спектра вопросов касательно взаимодействия в политической, торгово-экономической, инвестиционной, транспортной, культурно-гуманитарной и других сферах.

Словом, Турция и Узбекистан — страны с великой историей, схожими обычаями и традициями. Они поддерживают друг друга как в двустороннем формате, так и на международном уровне, в том числе в рамках ООН, Совета сотрудничества тюркоязычных государств и многих других структур.

Уверен, что в будущем отношения продолжат эффективно развиваться и укрепляться на благо наших братских народов.

В сотрудничестве заинтересованы обе стороны. Все большая либерализация экономики, благоприятный инвестиционный климат, растущий рынок нашей страны представляют интерес для Турции. Развитая промышленность, транспортные коммуникации, морские пути, сельское хозяйство и туристский потенциал этой страны выгодны Узбекистану.

— 29 декабря Президент Узбекистана выступил с Посланием Оли Мажлису, в котором обозначил приоритеты дальнейшего развития республики, в том числе реализации внешней политики. Как вы планируете выстроить работу в наступающем году, чтобы добиться практической реализации поставленных в Послании главы государства задач?

— Я имел честь присутствовать на заседании, где Оли Мажлису и народу Узбекистана было представлено очередное Послание Президента Шавката Мирзиёева. И честно признаюсь, что каждая идея, каждая инициатива нашего лидера, озвученная в Послании, придавали новый импульс нашему энтузиазму, волновали наши сердца, открывая новые приоритеты и просторы для плодотворной деятельности во имя процветания Родины, служения своему народу.

Посланием были заданы новая повестка, новые горизонты с конкретными задачами и целевыми установками. Своим концептуальным и в то же время прагматичным характером оно сиюминутно стало нашей «дорожной картой», планом действий на сегодня и на перспективу.

В Послании обозначены как задачи, так и пути их решения, предложены, нацеленные на создание необходимых условий для достижения намеченных целей.

На основе всего этого мы намерены в этом году существенно активизировать всестороннее сотрудничество с Турцией, заметно повысить показатели объемов инвестиций, привлечения туристов и передовых ноу-хау в нашу страну. Особое внимание будет уделено мероприятиям в рамках Государственной программы «Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения», создадим новые, более благоприятные условия в Турции для наших граждан, особенно молодежи, обучающейся в авторитетных турецких вузах.

ИА «Дунё».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO/04/01-21/1062 «Поставка ЗИП к приводам «ROTORK»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок в Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика товара/материалов/оборудования за три года (2018 г., 2019 г., 2020 г.) не менее 300 000 (триста тысяч) долларов США;
- наличие документа(ов), выданного производителем(ями) или организацией(ями), входящей(ими) в группу компаний производителя (регионального представителя производителя, филиала производителя и др. — на фирменном бланке соответствующей организации), на поставку оригинального товара от производителя, который является предметом настоящих конкурсных торгов, с сохранением гарантийных обязательств производителя при исполнении на объектах заказчика. Участник в своем предложении может указать ссылку на веб-сайт, подтверждающий выдачу такого документа.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 22 января 2021 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон 78-140-40-40,
факс 78-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lucoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-international.uz/about/tenders>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 23 февраля 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 23 февраля 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГЛАВНЫЙ ДОКУМЕНТ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ РАЗВИТИЕ

Успех зависит от каждого из нас

Главным программным документом, своего рода «дорожной картой» социально-экономического развития государства на 2021 год, стало Послание Президента парламенту. Его широко обсуждают в трудовых коллективах, воинских частях, среди старшего поколения и молодежи

Мухаммаджон АХМЕДОВ,
руководитель фермерского хозяйства (Бухарская область):

— Глава государства расставил приоритеты, выделив для земледельцев главную задачу повышения рентабельности каждого гектара земли. Аграрный сектор экономики играет важную роль в обеспечении населения продовольствием. От того, как в дальнейшем будет развиваться сельское хозяйство, зависит наше общее благополучие, отсутствие дефицита на продукты питания.

Нам, работникам аграрного сектора, необходимо опираться на науку, экономить водные ресурсы, внедрять капельное орошение, с помощью новых технологий повышать объемы производства сельхозпродукции, увеличивать экспорт, развивать животноводство и другие сферы. Для этого в стране создают

необходимые условия. Только в прошлом году приняты десятки указов и постановлений Президента, правительства, а также законов, направленных на совершенствование деятельности аграрной сферы. В наступившем году, как говорится в Послании, во всех регионах страны будут созданы центры сельскохозяйственных знаний и инноваций, впервые намечено привлечь более 600 миллионов долларов в виде кредитов и грантов на модернизацию сельского хозяйства, что является хорошим подспорьем для фермерских и дехканских хозяйств, владельцев приусадебных земель. Дело за реализацией поставленных задач. Будем работать в tandem с наукой, добиваться более высоких результатов.

Галина ЗОРКИНА,
руководитель Русского культурного центра (Каракалпакстан):

— Человеку дорог родной край, отчий дом, двор, где играл с друзьями. Они остаются в нашей памяти навсегда, где бы мы ни жили, кем бы ни стали. Узбекистан — Родина предков, около 130 национальностей, живущих как одна большая дружная семья. Мы вместе в любой ситуации — узбеки, русские, каракалпаки, казахи, корейцы, туркмены — все, кто уважает и чтит обычаи и традиции предков, кто готов прийти на помощь в любую минуту, подставить плечо.

Мы делим друг с другом радость и печали, справляем свадьбы и растим внуков, в которых течет кровь разных народов. Дружба и взаимопонимание делают нас сильнее, помогают выстоять в трудной ситуации, ос-

таваться настоящими людьми. Особенно это проявилось в трудный для всего человечества минувший год. Но мы выстояли и продолжаем строить новый Узбекистан.

Теперь у граждан страны появится еще один праздник — День дружбы народов, который ежегодно будем отмечать 30 июля. Эта инициатива главы государства, озвученная в Послании парламенту, станет еще одним символом единства, согласия и мира нашей страны. Нам предстоит сделать многое, чтобы в юбилейный для независимого Узбекистана год добиться поставленных целей. Вместе мы преодолеем все трудности и преграды и никогда не свернем с выбранного пути.

Ойбек ДЕХКАНОВ,
старший преподаватель кафедры Военного института информационно-коммуникационных технологий и связи Министерства обороны:

— Особое внимание в Послании Президента парламенту уделено вопросам дальнейшего укрепления обороноспособности страны, повышению мощи Вооруженных Сил. За прошедший короткий промежуток времени в национальной армии проведена масштабная работа по укреплению суверенитета и территориальной целостности страны, обеспечению мира и спокойствия граждан, повышению у соотечественников чувства причастности к судьбе и будущему Родины, усилению идеологического иммунитета против чуждых идей.

С учетом складывающейся в мире обстановки, вызовов и угроз мы вправе останавливаться на достигнутом. Одной из главных составляющих потенциала Вооруженных Сил

любой страны являются высококвалифицированные кадры. Какой бы современной ни была боевая техника и вооружение, успех зависит от грамотных и четких действий командиров и личного состава, от готовности каждого военнослужащего к выполнению священного долга по защите Родины. Для подготовки таких специалистов в нашем вузе созданы все условия, постоянно совершенствуется материально-техническая база, используются передовые методы подготовки будущих офицеров, ведется научная работа. В планах — реализация проектов в учебно-воспитательном процессе, внедрение новых подходов в деле воспитания молодежи в духе патриотизма.

«Народное слово».

В радость трудиться, меняя жизнь вокруг

➔ **1** Без истории нет будущего

Это не просто философская доктрина, а истина, доказанная веками. Там, где с пренебрежением относятся к историческому прошлому, вырастает поколение, которое лишено добрых устремлений.

Еще несколько лет назад из истории независимого Узбекистана были вычеркнуты тяжелые сороковые годы прошлого столетия. С телеэкранов исчезли фильмы и передачи, рассказывающие о неоспоримом вкладе узбекского народа в победу над фашизмом, переименовывались площади и улицы, названные именами героев.

Складывалось такое впечатление, особенно у молодежи, что их деды и прадеды не принимали никакого участия во Второй мировой войне. Теперь все иначе. На экраны телевизоров вернулись военные фильмы, День Победы стали широко отмечать во всех городах Узбекистана.

Зная, каким тернистым был путь к обретению независимости, какой ценой далась свобода, какие невосполнимые потери и горечь принесла гибель лучших сыновей и дочерей Отчизны в годы войны, грядущее поколение вырастет истинными патриотами с твердой, непоколебимой гражданской позицией и будет развивать страну в правильном русле.

Президент вернул старое название «Дружба народов» станции метро, площади и дворцу, распорядился восстановить знаменитый памятник семье кузнеца Шахмудова, который в годы войны приютил эвакуированных в Ташкент 15 детей-сирот. Возвращение этим объектам названия — не просто восстановление исторической справедливости, а символ того, что наш народ испокон веков ценит и дорожит дружбой. Более 130 наций и народностей живут на узбекской земле в мире и согласии. Тысячи гостей приезжают в солнечный Узбекистан, ставший открытым всему миру, восхищаясь гостеприимством нашего народа, щедростью его души.

В Послании Олий Мажлису глава государства предложил ежегодно 30 июля отмечать в стране как День дружбы народов, что подни-



мет на качественно новый уровень работу по укреплению в нашем обществе атмосферы толерантности и межнационального согласия.

Пять инициатив, цель — одна

В рамках выдвинутых пяти инициатив Президента создаются возможности для занятий спортом, музыкой, другими видами искусства, эффективного использования компьютерных технологий и интернета, проведения полезного досуга, чтения книг. Кардинально меняется система образования и подготовка кадров по востребованным специальностям. Многие ведущие международные аналитики и эксперты отмечают, что уже в обозримом будущем такие усилия, направленные на воспитание молодого поколения, окупятся сторицей. Через некоторое время именно нынешним мальчикам и девочкам предстоит творить, созидать, прославлять страну, двигать ее вперед, быть строителями нового Узбекистана, продолжателями славных дел.

Экспериментальной площадкой для реализации перспективных проектов в социальной и духовно-просветительской сферах, направленных на воспитание здорового, гармонично развитого молодого поколения, был выбран Букинский район Ташкентской области. Здесь созданы библиотека, уголки для

Добрососедские отношения — залог мира и процветания

Жизнь не стоит на месте, она устремлена в будущее, наступают периоды переосмысления, обновления достигнутого. Сейчас Узбекистан проходит именно такой период — период, как отметил Президент, закладки фундамента новой эпохи Возрождения.

Большую роль в этом играет открытость нашей страны, взаимоотношения с соседними государствами, которые прежде оставались желать лучшего. К примеру, отношения Узбекистана с Кыргызстаном и Таджикистаном были непросто и оставались натянутыми долгие годы. В каждом случае свой камень преткновения. Границы перекрывались наглухо, действовал визовый режим въезда в нашу страну.

В декабре 2016 года глава государства озвучил приоритеты во внешней и внутренней политике: курс на сближение с соседями,

экономическое, транспортно-коммуникационное и культурно-гуманитарное. Существенно продвинулось решение вопросов делимитации и демаркации границ, рационального использования водных ресурсов, что закладывает прочный фундамент для регионального взаимодействия и превращения Центральной Азии в регион сотрудничества и развития.

Открытие границ с соседями не только сыграла важную роль в экономическом развитии Узбекистана и стран региона, но и отразилась на жизни простых людей, у которых в соседних республиках живут близкие и друзья. Появилась возможность без проблем и проволочек общаться, навещать друг друга.

Сложные условия разразившейся во всем мире пандемии коронавируса еще раз продемонстрировали то, насколько нужны добрососедские доверительные отношения, насколько важна проводимая открытая, прагматичная и конструктивная внешняя политика. На нынешний год, как отмечено в Послании, в Ташкенте намечена международная конференция по взаимодействию нашего региона с Южной Азией и проведение в древней Хиве совместно с ЮНЕСКО международной конференции «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций».

Эти два крупных форума, бесспорно, послужат укреплению многовековой дружбы, добрососедства и стратегического партнерства с государствами Центральной Азии.

Эти и другие обозначенные в Послании Президента задачи по обеспечению экономической, социальной и политической стабильности, развитию отечественной медицины в период глобального кризиса, вызванного пандемией коварного вируса, поддержке нуждающихся слоев населения, решению имеющихся проблем побуждают граждан на созидательный труд, укрепляют веру в завтрашний день, в новый Узбекистан.

Эти и другие обозначенные в Послании Президента задачи по обеспечению экономической, социальной и политической стабильности, развитию отечественной медицины в период глобального кризиса, вызванного пандемией коварного вируса, поддержке нуждающихся слоев населения, решению имеющихся проблем побуждают граждан на созидательный труд, укрепляют веру в завтрашний день, в новый Узбекистан.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

Фундамент прогресса — воля и мощь народа

Послание Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису Узбекистана в интервью ИА «Дунё» прокомментировал директор — главный редактор издательского дома «Звезда» Александр Карлюкевич (Беларусь):

— Основой движения вперед, прогрессивного развития государства являются воля и мощь народа. Об этом сказал Президент Узбекистана, обращаясь с Посланием к парламенту, ко всем узбекистанцам.

События последнего времени поставили весь мир перед сложнейшим ежедневным выбором в поиске модели развития. Достижение



стратегических целей сопряжено с решением оперативных задач. Но это не снимает с повестки дня главные цели, связанные с прогрессом, утверждением идеалов гуманного общества во главе приоритетов жизненного обустройства. Разве что требуются иные скорости. Будущи открытым для всего мира, Узбекистан сохраняет достоинство, преломляет через великие образы Беруни, Навои, Улугбека духовные символы как главные ориентиры для каждого гражданина страны, всего общества.

Это духовное осмысление становится моральным фундаментом в деле воспитания молодежи. Радует, что в словах Президента Узбекистана прозвучала искренняя заинтересованность в делах молодых людей. Завтра создается сегодня. Интеллектуальные технологии, высокий уровень образования сами по себе не приходят. За всем стоит труд, который требует слаженности, организованности, умелого сочетания стратегии развития и грамотного, понятного тактического решения.

ИА «Дунё».

Акцент

Перемены происходят во всех уголках страны. Работа еще предстоит внушительная. Это касается образования, профориентации, спорта, культурно-просветительской деятельности. Но каждый тезис, прописанный в Послании Президента парламенту, является, по сути, «дорожной картой».

восстановление отношений с другими странами ближнего и дальнего зарубежья, либерализация экономики и реформы в государственном управлении. Во взаимоотношениях с соседними государствами прошла полная перезагрузка. Президенты соседних стран совершили несколько взаимных визитов, подписали договоры о стратегическом партнерстве, ввели безвизовый режим и договорились вместе реализовывать крупные проекты. Новый импульс получили такие направления сотрудничества, как торго-

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 8 660. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛИ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итого по УзА: 21.05 Подписано в 00.00